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PROIECT “ROMAPLAT- ROMA PLATFORM INSTRUMENT FOR MONITORING THE 
NATIONAL ROMA INCLUSION STRATEGY - ROMAPLAT – INSTRUMENTUL ROMA 

PLATFORM PENTRU MONITORIZAREA STRATEGIEI NAȚIONALE DE INCLUZIUNE A 
ROMILOR” 

 

Proiectul ROMAPLAT – Roma Platform for Civic Participation and Policy Dialogue reprezintă o inițiativă 
europeană dedicată consolidării participării civice a romilor și întăririi rolului organizațiilor societății 
civile în procesul de elaborare și monitorizare a politicilor publice privind incluziunea romilor. Proiectul 
pornește de la constatarea că, în multe state europene, comunitățile rome continuă să se confrunte cu 
marginalizare socială, discriminare și o reprezentare limitată în procesele de luare a deciziilor. În același 
timp, organizațiile rome și cele care lucrează cu comunitățile rome au nevoie de instrumente, 
platforme de dialog și mecanisme de cooperare mai eficiente pentru a influența politicile publice. 

În acest context, proiectul urmărește dezvoltarea unei platforme de dialog și cooperare între 
organizațiile rome, societatea civilă și instituțiile publice, menită să sprijine participarea activă a romilor 
la procesele decizionale și să contribuie la dezvoltarea unor politici publice mai incluzive și mai 
eficiente. Prin activități de cercetare, consultare, formare și advocacy, proiectul își propune să 
consolideze capacitatea organizațiilor rome de a participa la procesele de elaborare și monitorizare a 
politicilor publice la nivel național și european. 

Finanțatorul proiectului 

Proiectul este finanțat de Uniunea Europeană prin Programul „Citizens, Equality, Rights and Values” 
(CERV), unul dintre principalele instrumente financiare ale Uniunii Europene dedicate promovării 
valorilor democratice, drepturilor fundamentale și participării civice. 

În cadrul acestui program, proiectul este implementat prin apelul CERV-2024-NRCP, care urmărește 
consolidarea participării societății civile și promovarea dialogului între organizațiile neguvernamentale 
și autoritățile publice în domenii precum egalitatea, combaterea discriminării și protecția drepturilor 
fundamentale. 

Prin obiectivele sale, proiectul contribuie la implementarea Cadrului strategic al Uniunii Europene 
pentru egalitatea, incluziunea și participarea romilor 2020–2030, care subliniază importanța implicării 
active a romilor și a organizațiilor rome în procesul de elaborare și monitorizare a politicilor publice. 

Perioada de implementare 

Proiectul ROMAPLAT are o durată totală de 24 de luni, cu data de inceoere 01 ianuarie 2025. 
Implementarea proiectului include mai multe etape succesive, care acoperă activități de analiză și 
cercetare, organizarea platformelor de dialog, consolidarea capacității organizațiilor societății civile, 
activități de advocacy și diseminarea rezultatelor proiectului. 

Pe parcursul acestei perioade vor fi organizate întâlniri de lucru, evenimente de consultare, sesiuni de 
formare și conferințe, menite să faciliteze schimbul de experiență între organizațiile societății civile, 
experți și reprezentanți ai instituțiilor publice. 

Parteneriatul proiectului 
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Proiectul este coordonat de Punctul Național de Contact pentru Romi din cadrul Ministerului 
Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), în parteneriat cu Asociația SASTIPEN – Centrul Romilor 
pentru Politici de Sănătate și Fundația Agenția de Dezvoltare Comunitară „Împreună”. Acest 
parteneriat combină expertiza instituțională cu experiența societății civile în domeniul incluziunii 
romilor și al dezvoltării comunitare. 

Obiectivele proiectului 

Obiectivul general al proiectului este consolidarea participării civice a romilor și întărirea rolului 
organizațiilor societății civile în procesul de elaborare și monitorizare a politicilor publice privind 
incluziunea romilor. 

Pentru atingerea acestui obiectiv general, proiectul urmărește mai multe obiective specifice: 

• dezvoltarea unei platforme de dialog între organizațiile rome, societatea civilă și autoritățile 
publice; 

• creșterea capacității organizațiilor rome și a organizațiilor societății civile de a participa la 
procesele de elaborare și monitorizare a politicilor publice; 

• promovarea participării active a romilor în procesele decizionale la nivel local, național și 
european; 

• facilitarea schimbului de bune practici între organizațiile societății civile din diferite state 
europene; 

• elaborarea unor recomandări de politici publice pentru îmbunătățirea implementării strategiilor 
privind incluziunea romilor. 

Prin aceste obiective, proiectul urmărește consolidarea dialogului între comunitățile rome, organizațiile 
societății civile și instituțiile publice, contribuind la dezvoltarea unor politici publice mai eficiente și mai 
incluzive. 

Activitățile principale ale proiectului 

Activitățile proiectului sunt structurate în mai multe pachete de lucru care urmăresc dezvoltarea unei 
platforme funcționale de dialog și cooperare. 

Cercetare și analiză 

Una dintre primele etape ale proiectului constă în realizarea unei analize privind participarea 
organizațiilor rome în procesele de elaborare a politicilor publice. Această analiză va identifica barierele 
existente, dar și bunele practici care pot fi replicate în alte contexte. 

Rezultatele cercetării vor sta la baza elaborării unor recomandări privind îmbunătățirea mecanismelor 
de participare civică. 

Crearea platformei de dialog 

Un element central al proiectului îl reprezintă dezvoltarea unei platforme de dialog între organizațiile 
rome, societatea civilă și instituțiile publice. 
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Această platformă va facilita schimbul de informații, cooperarea între organizații și dezvoltarea unor 
inițiative comune de advocacy. 

Activități de formare 

Proiectul include organizarea unor sesiuni de formare pentru reprezentanții organizațiilor rome și ai 
societății civile, menite să consolideze competențele acestora în domeniul participării civice, al 
monitorizării politicilor publice și al activităților de advocacy. 

Aceste programe de formare vor contribui la dezvoltarea unei rețele de lideri comunitari și activiști 
romi capabili să participe activ la procesele de luare a deciziilor. 

Activități de advocacy și dialog instituțional 

Un alt set important de activități este dedicat dialogului cu instituțiile publice și factorii de decizie, în 
vederea promovării unor politici publice mai eficiente pentru incluziunea romilor. 

Proiectul va facilita organizarea unor întâlniri de lucru, consultări publice și evenimente de dezbatere 
între organizațiile societății civile și autoritățile publice. 

Diseminarea rezultatelor 

La finalul proiectului vor fi organizate evenimente de diseminare și conferințe, în cadrul cărora vor fi 
prezentate rezultatele proiectului și recomandările de politici publice elaborate de partenerii 
proiectului. 

Rolul SASTIPEN în proiect 

În cadrul consorțiului, SASTIPEN – Centrul Romilor pentru Politici de Sănătate are rolul de partener 
responsabil pentru implementarea unor activități ale proiectului și pentru contribuția la dezvoltarea 
platformei de dialog și cooperare. 

Organizația contribuie la: 

• implementarea activităților de cercetare privind participarea civică a romilor; 

• organizarea activităților de consultare și dialog cu organizațiile societății civile și instituțiile 
publice; 

• participarea la dezvoltarea programelor de formare pentru lideri comunitari și activiști romi; 

• diseminarea rezultatelor proiectului la nivel național; 

• contribuția la elaborarea recomandărilor de politici publice. 

Experiența SASTIPEN în domeniul politicilor publice, al cercetării sociale și al advocacy-ului privind 
incluziunea romilor contribuie la dezvoltarea unei platforme eficiente de dialog între societatea civilă și 
instituțiile publice. 

Rezultatele așteptate 

Implementarea proiectului ROMAPLAT urmărește obținerea unor rezultate semnificative pentru 
consolidarea participării civice a romilor. 

Printre rezultatele principale se numără: 
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• crearea unei platforme de dialog între organizațiile rome, societatea civilă și autoritățile 
publice; 

• consolidarea capacității organizațiilor rome de a participa la procesele de elaborare și 
monitorizare a politicilor publice; 

• dezvoltarea unei rețele de lideri comunitari și activiști romi implicați în procesele decizionale; 

• elaborarea unor recomandări de politici publice pentru îmbunătățirea implementării strategiilor 
privind incluziunea romilor; 

• creșterea nivelului de cooperare între organizațiile societății civile și instituțiile publice. 

Pe termen lung, proiectul contribuie la dezvoltarea unei guvernanțe participative, în care comunitățile 
rome sunt implicate activ în procesele de luare a deciziilor și în monitorizarea politicilor publice care le 
afectează. 

Prin promovarea dialogului, a cooperării instituționale și a participării civice, proiectul ROMAPLAT 
contribuie la consolidarea democrației participative și la dezvoltarea unor politici publice mai echitabile 
și mai eficiente pentru incluziunea romilor în Europa. 
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